

La Voz de Menorca

DIARIO REPUBLICANO

Año XVIII. Número 5.928

Número suelto 10 céntimos
Número atrasado 20

Suscripción En la Isla, al mes.
Resid. de España.
Extranjero, al año

Ptas. 2'00
3'00
50'00

MAHÓN, MIÉRCOLES 14 FEBRERO 1923

Redacción y Administración:
CALLE NUEVA. — Teléfono 160

Los partidarios de la impunidad

Estamos ante uno de esos momentos incómodos en que son tan dudosas nuestras políticas, no tanto por temperamento como por cambio de un ambiente conservador y pervertido como el de nuestra política. Las peripecias dolorosas y crueles de la vida de los sultanes es la negativa han producido en el ánimo popular honda impresión. Sin embargo, por nadie se casi nadie eran ignoradas. Por lo menos quienes están bien en el deber de ignorarlas eran las hambres públicas—los mismos que ahora se sienten poseídos del santo furor de la censuración.—Pues bien, la emoción hecha producida en el ánimo de la masa ingenua por las penalidades de nuestros sultanes ha sido inmediatamente recogida como el pescador diestro retira el anzuelo en el instante que ha sido mordido por su víctima, por los partidarios de la impunidad, por los enemigos de las responsabilidades. Verdaderamente hace falta, para proceder así, a ser un taumaturgo de la verdad, o haber olvidado los episodios, a todas luces contradictorios, en que abunda esta desdichada liquidación de los sucesos de África. ¿No se vociferaba y se suspiraba por el rescate? ¿No se le apretaron los puños de indignación a España en los meses caníbulares de 1921, y envió hombres y dinero sin tasa para vengar estos tanos o más yaudílicos, eprobables, execrables como los cometidos durante su cautiverio con nuestras desventuradas compatriotas? ¿Qué se hizo de aquél crédito de confianza, de aquel momento de arrebato generoso en que España se dejó conducir por el teatro de claras y gritos de guerra? Del modo más lastimoso y pañalísmo se malogró y desfiguró. La Conferencia de Pizarral fué el más grotesco y el propio tiempo separado episodio de un gobierno que se pierde en incomprensibles perplejidades, dividido, desorientado, atibulado. En aquel gobierno como Napoleón improvisado, figuraba el señor La Cierva, ahora inciso en responsabilidad, quien bien poco hizo para justificar su bético designio.

Y estamos al señor La Cierva, por que su nombre es uno de los que más suenan en esta conjura de los partidarios de la irresponsabilidad. La ofensiva llamada Berenguista o de la impune fatalidad. Todas las calamidades de nuestras prisioneros eran concedidas y nos compungían el ánimo con tanta intensidad como a los monopoliciares del patriotismo. Por esta causa, si de nosotros hubiera dependido, no se hubiese dilatado hasta 18 meses después del desastre su liberación, si habrían percibido cuatrocientos o quinientos céntimos de ellos. La cifra de resarcidos, si desde el primer momento se hubiera querido de veras el rescate, sería, en fin, más del doble de lo que es ahora. Mes más, ¿qué relación guarda eso el intento de la venganza, promoviendo una algarada de peluchimelaz de pueblo, histérico, de ciudadanos de menor edad, a la sazón, contra el bárbaro marroquí? Que los moros son bárbaros e indectables ya lo sabíamos; y que son, por lo mismo, capaces de repugnar los crímenes, también. Pero sea autorizada esa condición suya, para que 20 millones de españoles, súbditos de

Europa, nos rebusquemos a la condición de tribu o de kabile, y nos perdamos en una pugna de venganzas? Los efectos de tal conducta serían contraproducentes. Probablemente el designio nos costaría el derriamiento de mucha sangre. No hay que descartar la posibilidad de un nuevo Iguaribes Jampoco. Nuestro patio tiene—que no nos falta—es de otro tamaño y está muy por encima de unas kabillas que viven en seguir un amparo civilizador.

JUAN GUIXÉ,
Madrid, febrero 1923.
(De *El Mercantil Valenciano*)

La crisis en Menorca

Con la brevedad que imponen estas crónicas, queremos hablar sencillamente sobre nuestra isla. En Menorca, quizá en peores condiciones que otras regiones de la península, separados de nuestros compatriotas por el vasto pasaje azul del mar, la crisis ha llegado densa y arranca tenazmente sobre nuestras industrias, encareciendo su actividad y amenazando su vida.

La industria de calzado, podemos decir única en Menorca, sufre la honda pesadumbre de una casi completa paralización; siendo en su fulmine encabezado el azafrán lugubris de un frío glicel, de una brisa realista impregnada de dolorosos presagios.

Ya se ha hablado escuetamente y en diversas ocasiones sobre este tema de tan alto interés para Menorca y se han exteriorizado opiniones y propuestas enmiendas, aunque éstas últimas difíciles de seguir sin conocerse aún el verdadero origen de la colección inmovilización. Sin embargo, sea dignas del mayor enemigo, si sea desberdaderas espontáneas del amor hacia los intereses menorquines.

Las investigaciones que se han efectuado, más o menos acertadas hipótesis, estudios hechos por técni-

cas y otras aisladas ideas, en suma, hacen creer que dos son los importantes factores que emiten la responsabilidad en esa especie de paro forzoso: un exceso de producción y una incompatibilidad en los precios.

El exceso de producción, cuando menos, es indudable. Como todos sabemos, los precios son los que lo ignoran, dentro el histórico e inolvidable período de la gran guerra la industria de calzado floreció. La guerra le abrió amplios caminos, la rodeó de circunstancias propicias, la proporcionó valiosos medios, que los fabricantes emplearon para avivar sus negocios en aras de perspectivas progresas.

Las condiciones para abastecer de calzado a las naciones aliadas eran magníficas; las ventas ilimitadas; el cobro seguro y sin estar expuestos a la maledicencia material de clientes estafadores y a quebradas fraudulentas. Y los comerciantes vieron con muy buenas ojos la demanda abrumadora que se presentaba de súbito y sellaron ventajosas contratos.

Los fabricantes, tanto menorquines como peninsulares, tuvieron que elevar su producción en doble o triple cifra. En una palabra: el máximo que pedían producir. Las exportaciones a envíos, en gran escala, se hacían para Francia—al menos generalmente en Menorca—. Y ello, como resultado, reportaba pingües ganancias. Buena es decirlo todo.

Pero en aquél período congruente no fueron sólo los salteños fabricantes quienes participaron de los beneficios extra de la exportación. Muchos capitalistas—como ocurrió en Bida y en otras poblaciones que, como Menorca, se dedicaban casi exclusivamente a la fabricación de calzado—ceriorados del ruidoso éxito, de las crecidas ganancias que obtenían los fabricantes en la exportación, aperturaron sus capitales en la fundación de nuevas fábricas, deteniéndolas con los más precisos adelantos monetarios; y de la noche a la mañana, como vulgarmente se dice, se erigieron los fabricantes de calzado, llegan-

do a su a tiempo de percibir las buenas rentas del en aquél entonces bien empleado capital.

Pero como la fortuna varía constantemente de rumbo, al igual que las circunstancias, un decreto inquietante, fatal, investido de célebre dictadura, vino a derribar, como si fuese monstruoso martillo, los limpídos establecimientos que inmediatamente había subido la industria de calzado. Aquel decreto fué como una terrible sentencia de muerte. En un dos por tres las fronteras se vieron cerradas, y los fabricantes incomunicados con sus mejores clientes.

De ahí empieza la gravedad; de ahí el mal y la desarmenización.

Esas fábricas que se fundaron en la guerra, se vieron momentáneamente impossibilitadas de producir. El calzado hecho a máquina no puede emitir la gracia, la hermosura de lanas que le da el operario zapatero.

En resumen: que el calzado procedente de máquina no puede competir en hechuras con el de a mano. Pero esas fábricas debían de trabajar; no podían someterse al cierre, ya que éste habría de castigar gravadas por juzgos y enormes pérdidas. Manera de evitarlo y de dar salida al calzado: vendiéndolo a precios baratísimos.

Todo esto está muy bien; pero resulta que estos precios, de reducidos son incomprensibles. Naturalmente que a máquina se comprende que puedan hacerse unos tipos que se vean a precios más reducidos que los hechos a mano; pero como la diferencia sólo se concibe en la baratura de las hechuras, ya que los materiales son los mismos y cuestan igual, y esa diferencia de precios es

AYUNTAMIENTO DE MAHÓN

IMPUESTO DE CONSUMOS

Estado demostrativo de las cantidades recaudadas durante el mes de la fecha

PRIMERA TARIFA	KILOS	LITROS	GRADOS	PESETAS
Carne vacuna	22530			
Despojos	5578			
Carne de cerdo	37192			
Despojos	3566			
Cerdo salado	2919			
Aceite	20276			
Grados alcohólicos				198387
Licor				529
Pastas		1975		
Almidón		20		
Vino				41513
Cerveza				5085
Vinagre				1083
Arroz y garbanzos	15424			
Cebada y maíz	70050			
Legumbres	7501			
Pescado fresco	10638			
Pescado en escabeche	1247			
Jabón	7597			
Carbón	97716			
Conserva de fruta	120			
Conserva de hortaliza	4044			
Carbón seco	45500			
Suma				50105'09 pts.

SEGUNDA TARIFA	KILOS	UNDAD	PESETAS
Palomos	161		
Tordos	2888		
Davos	1005		
Capones	419		
Gallinas	391		
Pollas y conejos	2518		
Cera	35		
Espuma	796		
Huevos	68778		
Queso	705		
Leche	76393		
Mantequilla	48		
Paja	8800		
Algarrobas	26152		
Hielo			
Fochas			3
Suma			4862'59 pts.

Mahón 31 de Diciembre de 1922.—El Administrador, Pedro Pials.

tan enorme, que toda la cuestión se resume en hallar la incognita.

Vamos a ver. Si el calzado fabricado a máquina puede venderse en condiciones más ventajosas debido a que los gastos de fabricación son menores, la diferencia de gastos se podrá exceder de dos pesetas en par. Ponemos dos pesetas y aun comprendemos que es un absurdo. Pero abusamos un poco de la hipótesis y añadiremos una más, que suma a tres.

Eso es la diferencia que supongamos se comprendiera. Pero no; es mayor, mucho mayor. Se ha comprobado que es parecida igual clase—se comprende del mismo material—existen diferencias de nueve, diez y once pesetas.

¿Se puede comprender esa disparidad?

La enorme depreciación que sufre el calzado, es completamente infundada, carece de elementos reales, falta la base para juzgar y comprender las causas de esa desarmenización.

¿Pueden darse los que venden a precios tan disparatados? Parece desorbitado el plazo, pero las circunstancias que rodean a estos hechos, hasta hacen suponer que sí. Porque si nos fijamos en los precios de los materiales chicos, veremos que casi son los mismos de entonces.

Es fin, que no se comprende. Esta industria, a decir las anomalías que la rodean son, por ahora, inexistentes; la culpa es demasiado espesa, es necesario que se disipe, que se funda ese haz gris y que aparezca la luz en abundante claridad.

CLEMENTE PONS GATALÁ

1923 BARCELONA 1923

CONCURSO HISPANO AMERICANO

EXPOSICIÓN UNIVERSAL

GRAFICO-DESCRIPTIVA DE TODAS LAS INDUSTRIAS : COMERCIO : ARTES : OFICIOS Y PROFESIONES DEL MUNDO ENTERO

Será este CONCURSO EXPOSICIÓN uno de los más interesantes Certámenes del presente siglo. Los derechos de inscripción son muy modestos y los gastos de instalación serán totalmente gratuitos. El Comercio, la Industria y los Profesionales de toda España, al inscribirse, tienen asegurada una doble recompensa apropiada a sus merecimientos.

Inscribase usted hoy mismo o pida detalles a

Oficina Internacional de Concursos y Exposiciones

APARTADO, 378 C. 7.—BARCELONA

PALMA DE MALLORCA

GRAN HOTEL & SUCURSAL VILLA VICTORIA

ÚNICO HOTEL EN PALMA CONSTRUIDO EN PROPIEDAD CON TODOS LOS ADELANTOS MODERNOS

100 HABITACIONES :: 150 CAMAS :: 20 CON CUARTOS DE BAÑOS

AQUA CORRIENTE CALIENTE Y FRÍA ::CALEFACCIÓN CENTRAL

ASCENSOR ELÉCTRICO · GRAN HALL · BALONES DE LECTURA · BILLARD

ORQUESTA TODOS LOS DÍAS

Pensión completa a partir 1150 ptas. Habitaciones desde 8'50 ptas.

Pensión comprende habitación, desayuno, almuerzo y cena.

Año George adjunto al Hotel, se alquilan apartamentos de 2, 4 y 6 asientos.

Carruajes abiertos y cerrados

Asistieron los conciudadanos señores Mir y Andreu, conservadores; Pons Masquida, Olives, Tuduri, Sintes, Bagur, Mus y Bosch, republicanos.

Invitación

La hemos recibido muy atenta para asistir al gran baile de piñata de carácter social que dará el sábado en el Triana la culta Sociedad Iberia.

Estimamos y agradecemos la cortesía al digno Presidente de aquella suave buena amiga don Emilio González Quiles.

GOK
PIDALE SIEMPRE A LA
FABRICA DE GAS

Los cuatro jinetes del Apocalipsis:

Mañana, jueves, debe estrenarse en el Triana esta esperada producción considerada como la mejor película producida hasta el día, y muy difícil de superar en lo futuro, porque se ha puesto a contribución todos los recursos con el fin de hacer el merecido honor a la grandiosa novela de Blasco Ibáñez que lleva el mismo título y que ha sido el mayor éxito editor de la presente siglo.

La prensa mundial se ha ocupado con grandes elegías de la película *Los cuatro jinetes del Apocalipsis* y las públicas de todo el mundo la han acogido con impenetrable entusiasmo.

Reciente aún su estreno en las principales capitales españolas, la Empresa del Triana se apresura a ofrecerla al público menorquín, haciendo para ello grandes sacrificios con tal de que junto al genio de Blasco Ibáñez y el arte y la riqueza de la casa americana «Metra» reciban aquí la consagración que han logrado en todas partes.

CINE CONSEY
Próximo MARTES - A las 5 3/4
LA MODERNA CENICIENTA
LA VENTAFOCS
Adaptada a la vida moderna
Reprise por 3^a vez en Barcelona y Madrid
Véase el anuncio aparte

Reparto provincial

A los Ayuntamientos de esta isla se les han asignado en el reparto preventivo las cantidades siguientes:

Alaior, 16714'24 pesetas; Ciudadela, 52903'24; Ferrerías, 5507'12; Maó, 64815'72; San Luis, 5951'40; Villa Carles, 5957'12.

Total para Menorca, 135659'32 pesetas.

GOK
El combustible más económico
FABRICA DE GAS

Gromíquia del carnaval

En la calle.—Estos dos últimos días se vieron también animadas por la tarde y el anochecer las calles y plazas céntricas del litoral que media entre las de Pi y Murgell y de Prieto y Cañales, ambas inclusive. En la última dejaba oír sus acordes una mísma. Se vieron algunas lindas máscaras infantiles; las mayores eran pocas y muy grotescas, salvo excepciones. Algunas que otro sarraceno debía vestir de circunvalación a la parte más transitada de la ciudad. Poco derroche de sentido, seriedad y demás, pues la crisis económica no permite hacer gastos. Se observó con aplauso que los municipios vigilaban estrictamente ayer y el día anterior para evitar que lanzaran austencias nacinas.

Los bailes.—El año ducanzano que anteayer dió La Unión en el Salón Victoria fué brillante y animadísimo. Una fiesta muy lucida y en la que ge-

zeron las concurrencias, emprizando por los salones, a quienes se dedicó la primera hora.

Se ha visto también muy concurrencia los bailes dados en el Teatro Principal, Consey, Victoria, España y Trianen en el que hubo lluvias grandes.

Teatros y cines.—En el primer soñado se dieron las funciones amenizadas. Se han registrado buenas entradas. Como siempre, han sido en extreme aplausos los astores de la compañía Delgado Gómez, tan celebrados como queridos por este público.

También por los cineas ha desfilado mucha gente que prefería la tranquila contemplación de las proyecciones al baile o edilejo.

El entierro.—Queremos estar a ti y tratar amistosamente el entierro de don Carnestolendas.

Todo el mundo bromea en carnavales. Hasta el Gobierno, como puede ver el lector en la sección cablegráfica.

Digamos pues, llueve y llovamente, que el Consey hizo a don Carnestolendas unos funerales de primera clase, elegantes, humorísticos, propios. El pueblo que llenaba calles y plazas celebraba la ocurrencia de la simpática sociedad y reía de lo lindo al ver que hasta el cadáver reízaba y agitando un brazo se despedía.

Al pasar las buenas zacatecas carnales por la Casa del Pueblo exteriorizó de manera estensible su afecto y simpatías por aquella sociedad, que les correspondió debidamente.

Después de la conducción hubo que volver a la cosa mortuaria, pero no para despedir el regocijo sino para reinaular al Rey de la Risa, pues todo había sido una falsa alarma. Revivió Carnestolendas hasta que más tarde lo rompió la bruja de la parrilla. Y es esta segunda muerte al que no se le va a rendir hasta el año próximo.

También en el Triana y a medida de un séquito fúnebre imponente de verdad enterraron el correspondiente cadáver de don Carnestolendas, vulgar *Carmes Tortas* y le dedicaron regocijantes exequias.

Veda
Conforme a las disposiciones vigentes desde el día 15 del actual hasta el 31 de Agosto próximo, queda absolutamente prohibida toda clase de caza.

Las aves acuáticas y zancudas, los becados y demás similares, podrán cazarse en las lagunas, abuferas y terrenos pantanosos, hasta el día 31 de Marzo.

Igualmente queda prohibida la caza y venta de caza, viva o muerta, y de los pájaros vivos o muertos que determina el reglamento.

Accidentes

Como ya dijimos voleó un sarracén el domingo al anochecer fresco al cuartel de caballería. Además del susto y lesiones de los espaldas hubo que lamentar la rotura de las varas del vehículo.

El lunes por la mañana un carro dió la voltereta cerca del paseo de la Alameda. Al acudir a prestar auxilio un vigilante del paseo se hirió en una mano y hubo que curarle más tarde en el hospital.

También el lunes por la tarde fué alcanzado por un carro uno de los muchachos, que como un ejemplar, corría tras el carro del vehículo.

Por fortuna salió ileso el ragazzo, cosa que celebra.

Subsistencias

Terminados los trabajos preparatorios para la inauguración de la nueva Junta Provincial de Subsistencias se sensibilizará ésta en breve.

Se espera recibir pronto el nuevo reglamento al que ha de atemperarse aquella entidad, pues de no hacerse así se expandiría a continuación rectificaciones de los acuerdos que establece.

Cine España

Jueves, día 15 de Febrero de 1928 —Inauguración de la temporada.

A las 5 y media de la tarde.

A las 9 de la noche.

ESTRENO de la estrenada serie francesa, verdadera manifestación de arte (siete episodios).

Sabado y domingo. Grandes sesiones.

CONTRA DOS ODIOS.

No deje de verlos el jueves.

Completa el programa otros interesantes films.

Sabado y domingo. Grandes sesiones.

LA NOCHE DEL DOLOR.

Y el único que la cura sin base.

Véndese en todas las farmacias.

Tipografía Mahonesa, calle Nueva.

TINTAS

Stephens, Feliken, Waterman

Wighty, Bética, Renau

Véndense en la

Tipografía Mahonesa, calle Nueva.

SARNA

Antisárnica MARTÍ

el único que la cura sin base.

Véndese en todas las farmacias.

CAP Y PEUS.

SOMBRERERIA Y ZAPATERIA

de FRANCISCO VIVES

Grandes novedades en sombreros y gomas

Grandes existencias en salzado para caballero, señora y niño a precios reducidos

Liquidación de 5.000 pares de botas para caballero, en varias clases, de 18 pesetas

Plaza Arravala, 1 y Wilson, 2



Y sea la TOS catarral ó de resfriado, seca, nerviosa, ronca, fatigosa, por fuerte y crónica que sea, se cura ó se alivia siempre con estas PASTILLAS, siendo sus efectos tan seguros y rápidos que muchas veces desaparece la TOS al concluir la primera caja.

Alivio ó curación del ASMA ó sofocación por medio de los CIGARRILLOS BALSÁMICOS ó los PAPELES AZOÁDOS que prepara el mismo Dr. ANDREU, con los cuales logra el asmático un alivio instantáneo y descansa durante la noche. Pídale el prospecto.

SERVICIO TELEGRÁFICO

de LA VOZ DE MENORCA

DE NUESTROS CORRESPONDENTES

Barcelona 12 a las 23-30 y 14 a las 2-10.

LA POLÍTICA**Cuestiones militares****Periódicos denunciados**

Barcelona.—Ha sido denunciado el diario *El Diluvio* por la publicación de un artículo que se ha considerado injurioso para el ejército.

En el número de hoy rectifica aque periódico, pero también ha sido del mencionado.

En capitán se instruye el expediente.

Se nota gran revuelo entre los militares.

El Jefe del Gobierno

Madrid.—El marqués de Alhuce ha luego de haber despachado con el Rey manifestó a los señores de la prensa que don Alfonso marchaba a una fiesta del duque de Peñaranda y que allí permanecerá hasta el jueves.

Si hay información algo que necesita la firma del Rey quedarán encarcelados hasta el regreso de aquél.

Añadió el señor García Prieto que reina tranquilidad en toda España.

—¿No pasa nada? preguntó un periodista, al que contestó el jefe del Gobierno:

—Pues si señor, pasa algo y es que hoy estamos en martes, día 15 y allí no pasa nada.

Después de esta broma se despidió el marqués de Alhuce.

Rectificación

Circuló la especie, tal vez una brama carnavalesca, de que el ministro de la Guerra, señor Alcalá Zamora, había dirigido un telegrama circular a los capitanes generales encaminada a conocer la opinión de las guarniciones.

Oficialmente se ha desmentido la noticia.

Entre preñembres

Ha regresado el cardenal de Roma a quien el señor Salvatierra ha informado sobre los asuntos en curso.

El ministro de Estado, señor Alba, ha informado al Rey en el sentido de que conviene aplazar hasta Mayo el viaje a Bélgica.

Llamada al general Navarro

El Consejo Supremo de Guerra y Marina ha reclamado para que venga a Madrid el general Navarro.

Este ha contestado con un certificado facultativo que asegura que lo es imposible emprender el viaje.

Se ha enviado a Melilla un médico militar para que compruebe dicha certificación.

Consejo de ministros

Ha comenzado a las diez y media.

El ministro de Hacienda, señor Pérez Galí, tiene expediente.

El de la Guerra decide que la reunión no será importante.

Los señores Alba y Remón dijeron que traían varios asuntos y bromearon con los periodistas asegurando de que el Consejo causaban expectación.

—No soy andaluz, pero si supiera el caso, decía el Conde; o la salida ya vería los acontecimientos. Criolla o Silvia Comisario. Nada más. Esta noche en carnavales.

Nada pasará, no obstante ser hoy martes y día 15, exclamó ante los periodistas el señor García Prieto.

Dijo el duque de Almodóvar (Gobernación) que el carnaval transcurrió con bastante tranquilidad.

Crónica Nacional**España en África****Fuga de un teniente**

Melilla.—Del fuerte de María Cristina se ha fugado el teniente don Ricardo Sanz Andreu, procedente de abandonado de la posición de Sammarco en Julio.

El oficial fugado pretende que para defenderse ante el tribunal contaba elementos que recibió de los moros.

Creése que le facilitaron un traje para la huida a la zona francesa.

Otro oficial que había embarcado con rumbo a Orán.

Se pedía que se le impusiera la pena de muerte, pues pesaban en su contra gravísimas acusaciones de los soldados.

La cuestión batallona

El señor Alba espera convencer al señor López Ferrer para que siga en la secretaría de la alta comisaría.

Se confirma el Ministro de Estado en que se nombró Alba Comisario de Marruecos; pero a condición de que deje la cartera y se le designe para la residencia su Marruecos con carácter inferior.

Se ha confirmado que los señores Remón y Alba se pusieron a que el Consejo de Ministros diese al jefe del Gobierno un voto de confianza para nombrar alto comisario.

El nombramiento se hará de luego efectivo.

Desgraciadamente ha dicho el señor Alba en la de Marruecos sigue la misma política que en lo demás de

España. Nos dividimos en bandos partidarios de la acción civil e de la militar y debemos buscar la armonía de ambos y deshacer equivoces sin molestia para nadie.

LA LOTERIA

En el sorteo celebrado últimamente han resultado premiados los números siguientes:

Con 120.000 pesetas
13874.—Madrid, Pueblo Nuevo del Terrible, Granada
Con 65.000 pesetas
25128.—La Línea, Valladolid, Salamanca
Con 25.000 pesetas
12934.—Barcelona
Con 2.000 pesetas
23666 4674 7824 18642 147
17545

TIPOGRAFIA MAHONESA

CALLE NUEVA

Se hacen toda clase de trabajos de imprenta en negro y en colores. — Especialidad en trabajo comercial

Se sirven todas las obras editoriales tanto en España como en el extranjero. Relaciones con las principales casas editoriales. Obras literarias y científicas

Gran surtido en toda clase de objetos de escritorio. Papel para cartas. Papel pautado para música. Papeles y objetos para dibujos. Cartulinas, tintas, etcétera

LA LIBERTAD

con extensa y brillante información

Se vende en la TIPOGRAFIA MAHONESA calle Nueva

Pedido a nuestro vendedor

FORD EL AUTOMOVIL UNIVERSAL
PRECIOS FRANCO PALMA DE MALLORCA

	Pesetas
Turismo sin arranque, 5 pasajeros	3 875
Turismo con arranque y ruedas desmontables, 5 pasajeros	4 210
Sedán con arranque y ruedas desmontables, 5 pasajeros	6 475
Voiturette con arranque y ruedas desmontables, 2 pasajeros	3 755
Voiturette con arranque y ruedas desmontables, 2 pasajeros	4 070
Coupé con arranque y ruedas desmontables, 2 pasajeros	5 640
Chassis sin arranque	2 945
Chassis con arranque	3 520
Chassis, camión con ruedas desmontables, neumáticos e mazos detrás.	3 750
Chassis, camión con arranque y ruedas desmontables	4 030
Tractor	4 560
Omnibus, 12 asientos	6 700

Único Agente en Menorca: DON JUAN T. VIDAL, Doctor Orfila, 8, Mahón
Neumáticos Yndia Rubber, Goodyear, Dunlop y General, Bujías Champion



VOGUE

Preciosa revista para señoritas
Se ha recibido la edición francesa en esta ciudad, en la «Tipografía Mahonesa».

Obras de GUIDO DE VERONA
Que pueden adquirirse en la Tipografía Mahonesa.

La mujer que inventó el amor.
La vida comienza mañana.
La que no se debe amar.
El amor que vuelve.



¿Por qué deben elegirlos los de GUSTIN?

Gustin no esconde los secretos del Doctor Gustin. La fármacia que ha adquirido ha llegado a ser mundial. Más las personas que usan este producto se encuentran expuestos a infecciones graves de productos que no tienen el valor científico de los de Gustin. Será mejor recordar que, en efecto,

esta farmacia es la de los Lithinés del Doctor Gustin. Esta verdadera fármacia de productos químicamente puros, destinados con metódico criterio en laboratorios que cuentan con incomparable material. Por eso trae a sus pacientes lo bastante al público que les defienda contra tan diciente fraude.

Lithinés del D' GUSTIN

Gustin es el nombre del Doctor Gustin sobre todos los papeles. Aquellos a quienes no les gusta el fino polvo para bebés, lo mezclan con agua mineralizada naturalmente con este producto maravilloso, conta las enfermedades de

Rábanos, Hígado, Vejiga y Articulaciones.

DEPOSITARIO ÚNICO PARA TODA ESPAÑA
PALMA OLIVERAS 16. Piso de la planta 14 - BARCELONA

¡Presto! ¡Presto el nombre del doctor!

Abd-el-Krim y los prisioneros

Relato completo del reportaje sensacional llevado a cabo por

LUIS DE OTEYZA

La probable paz de Marruecos ha puesto nuevamente de actualidad la trágica, pero interesante figura de

Abd-el-Krim

Compre usted este interesante libro; uno de los mayores éxitos editoriales que se conocen. 250 páginas con fotografías inéditas, 4 pesetas. Véndese en esta ciudad en la Tipografía Mahonesa calle Nueva.

LECTURAS

Gran servicio de libros. Las obras de mayor aceptación.

Gómez Carrillo : José Francés

Guido da Verona : Felipe Trigo

José M. Carretero (El Caballero Andaluz)

Blasco Ibáñez : Otros autores conocidos

Véndense en la Tipografía Mahonesa calle Nueva.

LA FEMME CHIC

Se ha recibido el número correspondiente a Diciembre de esta preciosa revista de modas.

Véndese en esta ciudad, en la Tipografía Mahonesa.